臺北市立龍山國民中學97學年度第1學期九年級理化科第1次定期評量試題卷
版本：翰林   考試範圍：第一章第一節第二章第二節
※※ 1.－40.每題2.5分；共100分。 ※※ 試題卷共4頁 ※※
1.中央氣象局氣象報告：「強烈颱風薔蜜目前的中心位置在北緯 21.3 度、東經 124.4 度，也就是在鵝鑾鼻東方大約370公里的海面上。7級風暴風半徑280公里；10級風暴風半徑100 公里。以每小時20轉17公里速度，向西北西轉西北進行。……」則颱風的參考點、颱風相對於參考點的方向、距離分別為 　(A)北緯21.3度東經124.4度、東方、370公里　(B)中央氣象局、東方、370公里  
(C)鵝鑾鼻東方大約370公里的海面上、西北西、17公里　(D)鵝鑾鼻、東方、大約370公里 。
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2.如右圖所示，甲、乙、丙三人沿不同的道路由A地走到B地，則三人的位移
大小關係為下列何者？　(A)甲＞乙＞丙　(B)甲＜乙＜丙　(C)甲＝乙＝丙　(D)乙＞丙＞甲。
3.志明、春嬌兩人相約至山頂會合，兩人在同一地點出發，春嬌搭纜車沿一直線直接上至山頂，而志明則繞行山路盤旋而上，試問下列敘述何者正確？　(A)春嬌所經過的路徑長大於志明　
(B)志明所經過的路徑長與春嬌相等　(C)志明的位移與春嬌相等　(D)志明的位移大於春嬌。
4.有一時鐘的分針長20公分，當分針針尖從數字12走到3的位置，請問分針針尖移動的路徑長大小為多少公分？　(A) 20公分　(B) 20
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公分　(C) 20
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公分　(D) 10π公分。
[image: image3.wmf]5.如右圖所示，甲、乙、丙三車位置對時間的變化圖，由圖上可判斷哪一車的
速度最大？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)速度皆相等。
6.右圖為一物體運動的位置與時間關係圖，下列敘述何者正確？ 
(A) 0～5秒的平均速度等於1 m / s　 (B) 10～20秒的平均速度等於20 m/s 
(C) 20～30秒的平均速度等於 1m/s　(D) 0～40秒的平均速度等於零。
[image: image4.wmf]7.星期天小馬哥到陽明山登山健行，他於步道健行時，他邊走邊計時，測得上山速率為2.0km/hr，上山正好花了三小時，若他一到山頂立刻轉頭下山回到起點，他下山速率為3.0km/hr，則小馬哥往返此登山步道一趟共走了多少公里？　(A) 0 　(B) 5　(C) 6　(D) 12 公里。
8.承上題，小馬哥往返此登山步道的平均速度為多少公里/小時？
(A) 0 　(B) 2.4　(C) 2.5　(D) 3 公里/小時。
[image: image5.wmf]9.生活科技課時裕昌老師發射了一個水火箭，水火箭自發射起其速度(v)與
時間(t)關係如右圖所示，若向上的速度為正，則水火箭於幾秒開始下降？
(A) 2 　(B) 4 　(C) 5 　(D) 8 秒。
10.承上題，當水火箭開始下降時離地多少公尺？
(A) 2 　 (B) 5 　(C) 12.5 　(D) 25  公尺。
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11.右圖為正六邊形道路，每邊長均為10公尺，小明由A點出發，沿順時針方向走到D點，共花了50秒，則小明的平均速度大小、平均速率大小分別為多少公尺/秒？　(A) 0.2、1　(B) 0.4、0.6　(C) 0.6、0.6　(D) 0.6、0.4 公尺/秒。
12.南北向的直線公路上，一貨車加速向北方行駛，於10秒內速度由36公里/小時增加至54公里/小時，則該貨車平均加速度為多少？ 　(A) 1.8公里/小時2 　(B) 10公尺/秒2 
(C) 5公尺/秒2 　(D) 0.5公尺/秒2。
13.關於物體的加速度，下列說法何者正確？　(A)物體的速度為零時，其加速度必為零 　(B)加速度一定時，物體的速度可能越走越慢 　(C)加速度減少，物體的速度必減少 　(D)加速度的方向一定與速度的方向相同。
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14.右圖為直線行駛的甲、乙、丙三車之速度對時間關係圖，此三車之加速度
大小關係為何？　(A)甲＞乙＞丙　(B)甲＜乙＜丙　(C)甲＞乙＝丙　
(D)甲＝乙＞丙。
15.某製造商所生產的汽車性能絕佳，可在2秒內將速度由零加速至時速108公里（108 km / hr），則此汽車的平均加速度為多少？　(A) 2.5 m/s2 　(B) 5 m/s2 　(C) 10 m/s2 　(D) 15 m/s2。
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16.某車的速度-時間關係如右圖，假設車子向前的速度為正值，則下列敘述何者正確？　　(A)最初10秒內，此車應在倒車向後退　　(B)最初10秒內，此車的平均加速度為－5 m/s2　　(C)第20秒時，此車是靜止狀態　　(D) 10～20秒內，此車加速度保持在－0.5 m / s2。
17.某運動物體初速度為10 m / s向東(＋)，在歷經 2 秒後改以20 m / s向西運動(－)，則在此兩秒內物體的平均加速度為下列何者？　(A) －15 m/s2　(B) －5 m/s2 　(C) 5 m/s2 　(D) 15 m/s2。
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18.小馬哥在公路上開車，以10m/s的速率直線前進，駕駛發現前方路口燈號轉為紅燈，經過0.5秒的反應時間後開始踩煞車，汽車車速隨時間變化關係如右圖所示，則下列敘述何者正確？　　(A)在0.5秒的反應時間內，車子前進了10公尺　　(B)從開始煞車到停止，車子滑行距離為10公尺　　(C)從開始煞車後1秒鐘，車子的平均加速度為10公尺/秒2　　
(D)從發現燈號轉為紅燈到車子停止，車子前進的距離為10公尺。
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19.右圖為一輛汽車在筆直公路上行駛之速度－時間關係圖，則下列敘述何者正確？　(A)此汽車在 0～12 秒內的平均加速度為 1.25m/s2　(B)此汽車在 0～6 秒內往負向移動了 67.5m　(C)此汽車在 0～12 秒內的平均速度為 18.75m/s　(D)此汽車在 0～12 秒內往負向移動了 15m。
20.一輛汽車在南北向直線高速公路上向南行駛，當車速到達108公里/小時( km/hr)時，發現有測速相機，駕駛立刻在 2秒內將車速變為72公里/小時，則此車的平均加速度為多少？
　(A)－18公里/小時2 　(B)－10公尺/秒2 　(C)－5公尺/秒2 　(D) 10公尺/秒2。
21.在一筆值公路上，X車以108 km / hr的等速度從一輛靜止於路邊的警車旁呼嘯而過，警車於是由靜止開始加速追趕，假設警車之加速度為5 m / s2，則警車將於啟動多久後正好追上X車？　
(A) 3秒　(B) 6秒 　(C) 12秒 　(D) 21.6秒。
22.瑞振沿著直線跑道作等加速度運動，下列何圖可以表示瑞振的運動情形？
	(A)
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	(B)
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	(C)
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	(D)
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23.若不考慮空氣阻力，下列何圖可以表示一物體由高處自由掉落的運動情形？
	(A)
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	(B)
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	(C)
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	(D)
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24.將一物體垂直上拋，在物體上升到最高點的過程中，其位移(x)與時間(t)的關係圖較接近？
	(A)
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	(B)
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	(C)
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	(D)
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25.下列有關在真空環境下，物體作自由落體運動的敘述，何者正確？　(A)物體開始落下時，速度為零，加速度也為零 　(B)物體落下過程中，每秒的速度變化量增大　(C)物體落下過程中，速度增加，加速度增加 　(D)物體落下過程中，速度增加，加速度不變。
26.在籃球比賽中，跳球時，裁判將籃球自a處垂直上拋，到達最高點b處的過程中，若不計空氣阻力，下列敘述何者正確？ 　(A)籃球由a→b的過程中，所受合力向上 　(B)籃球在b點的瞬間靜止，合力為零 　(C)籃球由a→b的過程中，其加速度與速度的方向相反 　(D)籃球在b點時的速度為零，加速度也為零。
27.A、B兩球質量比為4：1，A、B兩球同時自19.6公尺之高樓自由落下，若不計空氣阻力，則A、B兩球著地所需的時間比為何？　(A) 4：1　(B) 1：1　(C) 1：4　(D) 2：1。
28.一物體作自由落體運動，若不計空氣阻力，則它在1秒末、2秒末、3秒末的速度比為何？　
(A) 1：1：1　(B) 1：2：3　(C) 1：3：5　(D) 1：4：9。
29.一物體作自由落體運動，若不計空氣阻力，則它在1秒鐘內、2秒鐘內、3鐘秒內落下的總距離比為何？　(A) 1：1：1　(B) 1：2：3　(C) 1：3：5　(D) 1：4：9。
30.一石塊自高塔上離地面78.4公尺的高處自由落下，不考慮空氣阻力下，則此石塊著地時的速度為下列何者？( g＝9.8 m/s2)　(A) 9.8 m/s 　(B)19.6 m/s 　(C) 29.4 m/s 　(D) 39.2 m/s。
31.下列有關運動狀態的敘述，何者錯誤？　(A)牛頓第一運動定律又稱為慣性定律　(B)物體若不受外力的作用，它的運動狀態最終必定是靜止的　(C)汽車緊急煞車時，面向前方的乘客會向前傾　(D)在等速行駛中的火車內，垂直向上輕拋一球，球會落在車內原來的位置。
32.一載運礦泉水的貨車，在等速度行駛的途中突然遇到前方有事故發生而緊急煞車，則煞車當時車上之礦泉水的水面變化為下列何者？ 
	(A)
	[image: image23.jpg]



	(B)
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	(C)
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	(D)
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33.驚奇馬戲團裡的騎師表演騎術時，自等速運動的馬背上垂直跳起，若騎師跳起的瞬間馬因受驚嚇而加速向前奔跑，則觀眾最可能看到下列哪一情形？　(A)騎師又坐回馬背上原處　 (B)騎師摔落在馬前方　(C)騎師摔落在馬後方　(D)騎師停留在半空
[image: image27.wmf]
34.物體以一條粗細均勻的細繩懸吊著，如右圖所示，則下列敘述何者最正確？
(A)當緩慢拉動A點時，細繩最有可能斷在A點　(B)當緩慢拉動A點時，細繩最有可能斷在B點　(C)當快速拉動A點時，細繩最有可能斷在C點　(D)當快速拉動A點時，細繩最有可能斷在B點。
35.在一光滑的水平面上，有一質量800公克的滑車，若此滑車受到4牛頓的水平推力作用，則該臺滑車所獲得的加速度應為多少m/s 2？
(A) 0.005 m/s 2 　(B) 0.2 m/s 2 　(C) 2 m/s 2 　(D) 5 m/s 2。
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36.如右圖所示，光滑水平桌面上有一靜止滑車，右方懸吊之秤盤距地面0.98公尺，若自由釋放懸吊之砝碼，秤盤於1秒後著地，此時滑車仍繼續前進，已知砝碼為1000公克，秤盤質量及滑輪摩擦力均不計，則下列敘述何者正確？　(A)滑車加速度大小為9.8m/s 2、滑車質量大小為5公斤　(B)滑車加速度大小為1.96m/s 2、滑車質量大小為5公斤　(C)滑車加速度大小為9.8m/s 2、滑車質量大小為4公斤　(D)滑車加速度大小為1.96m/s 2、滑車質量大小為4公斤。
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37.A、B兩木塊靜置於無摩擦的水平桌面上，如右圖所示，A木塊質量為6公斤，B木塊質量為4公斤，若詩涵從左側以100牛頓的定力水平推動木塊，則A對B的作用力大小為多少牛頓？　
(A) 100牛頓 　(B) 60牛頓　(C) 40牛頓　(D) 0牛頓。
38.MLB大聯盟棒球賽中，盜壘王球員以10m/s的初速度滑壘，經0.2秒，恰好停在壘上。若球員的質量為80kg，則滑壘過程中的平均阻力大小為多少牛頓？ 　
(A) 800牛頓　(B) 1280牛頓　(C) 1600牛頓　(D) 4000牛頓。
39.滑車在平面上運動，其位置與時間之關係如下表所示。
	時間  t ( S )
	0
	0.1
	0.2
	0.3
	0.4
	0.5
	0.6

	位置 X (cm)
	0
	19
	36
	51
	64
	75
	84


  滑車的加速度為下列何者？
  (A) －400 cm/s 2　(B) －200 cm/s 2　(C) 200 cm/s 2　(D) 400 cm/s 2。
40.承上題，若滑車的質量為5公斤，則滑車與平面之間的摩擦力大小為多少牛頓？ 　
(A) 10牛頓　(B) 20牛頓　(C) 1000牛頓　(D) 2000牛頓。
	＊＊ 試題結束 ＊＊


	＊＊請再仔細檢查一遍＊＊
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